

В РАЙОНЕ ПРОШЛИ ТОРЖЕСТВЕННЫЕ МИТИНГИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ 69-Й ГОДОВЩИНЕ ОСВОБОЖДЕНИЯ ЮЖНОГО САХАЛИНА И КУРИЛ ОТ ЯПОНСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Многолюдно было второго сентября у памятника Герою Советского Союза Леониду Смирных. Отдать дань памяти тем, кто пал в боях за освобождение Южного Сахалина и Курил, тем красноармейцам, что живы сегодня, пришли представители трудовых и коллективов районного центра, школьники, пришли все, кто знает из истории о тех жестоких днях, замешанных на крови.

Торжественный митинг, посвященный 69-й годовщине Победы советского народа над милитаристской Японией, открывает глава территориального органа Сергей Евгеньевич Щепкин. Он предоставляет слово мэру района Н.И. Козинскому.



КОЛОКОЛА НАШЕГО СЕРДЦА!

- Несколько месяцев назад, - говорит Николай Иванович, - мы чествовали тех, кто разгромил немецкий фашизм и победил в одной из самых страшных войн. Май сорок пятого года дорог нашему сердцу, нашей памяти. Но разгром и капитуляция гитлеровской Германии еще не означали окончания войны. На Дальнем Востоке оставалась еще Япония, не менее коварный и жестокий враг, чем Германия. И вступление СССР в войну было исключительно верным историческим актом, основанным на необходимости возвращения исконно русских земель. Наш район по большому счету является собой историческое место. Именно здесь развернулись самые тяжелые бои с японцами. Харамитогский укрепрайон они считали неприступным, но он пал под натиском наших воинов. Здесь совершил свой немеркющий подвиг сержант Антон Буюкли, закрывший собой амбразуру дота, здесь в боях за Котон (Победино) погиб капитан Леонид Смирных. Мы никогда не забудем этих имен, как и сотен других бойцов, штурмовавших эти сопки.

Мэр района поздравил собравшихся еще с одной датой - 25-летием вывода советских войск из Афганистана. В той уже далекой войне по признанию генерала армии Героя Советского Союза Валентина Ивановича Вареникова, воевавшего в Афгане, мы многое приобрели. Вывод наших войск носил не столько торжественный, сколько величественный характер. Были митинги, теплые слова дружбы. А те, кто воевал в этой далекой стране, видевший



копыта коней Александра Македонского, носят почетное звание «афганцы», они это наш золотой фонд, они всегда и везде действуют честно, уверенно, умело. Памятные медали мэр вручил - А.А. Хасанову, А.П. Карабанову, С.В. Данилец, В.В. Гауцель, А.В. Шокур.

Звучит Гимн Российской Федерации. К подножию памятника ложатся венки и живые цветы, а в памяти и сердцах звучат, возможно, высокие слова:

- Спросите вы у тишины
Хотят ли русские войны?

Каждый год в с. Победино в первые сентябрьские дни торжественно и многолюдно у братских могил и мемориальном комплексе. Стало традицией второго сентября - в День Победы над Японией и окончанием Второй мировой войны, совершать торжественный и благородный ритуал - перезахоронение останков советских воинов, павших в боях при штурме Харамитоге - железобетонного монстра японской военной инженерной мысли. Их вере в то, что его нельзя взять, не суждено было жить долго. Всего три недели понадобилось, чтобы советские красноармейцы овладели им. Что и говорить - бои были жестокие. Об этом написано много мемуаров, есть статистика потерь, от которой не уйти. Мы, живущие ныне в мирной стране, живущие без страха за завтрашний день, стараемся в меру сил и возможностей не забывать подвигов наших предков, строим на этом славном героическом прошлом воспитание наших детей и внуков. Уже общепризнано, что очень большой вклад в обновление этой памяти

«БЕССИЛЬНО ВРЕМЯ ПЕРЕД БЕССМЕРТНЫМ ПОДВИГОМ БОЙЦА...»

вносят добровольные поисковые отряды, возвращающие к жизни имена тех, кто пал в боях без вести. А таких солдат и офицеров много, такова, к сожалению, суровая правда войны. Любовь войны.

Именно об этом говорил мэр района Н.И. Козинский на траурном митинге, который состоялся в с. Победино на мемориальном комплексе. В этот полевой сезон поисковики нашли останки пяти красноармейцев

Но до начала перезахоронения у здания администрации села, в окружении собравшихся жителей, почтенного армейского караула священник совершил традиционное отпевание по воинам, погибшим на поле брани. Затем траурная церемония прошла по центральной улице села к комплексу.



- Огромное спасибо поисковикам, - говорил Николай Иванович, - они не жалеют своего личного времени, чтобы увековечить память наших бойцов, они этой работой вносят неоценимый вклад в развитие патриотического воспитания молодежи, это наглядный и действенный, полный глубочайшего смысла урок как надо любить Родину и ее прошлое.

- Спасибо всем, кто пришел сюда сегодня, чтобы еще раз показать, что мои товарищи по боям не забыты, - сказал ветеран войны, штурмовавший Харамитогский укрепрайон, Анатолий Федорович Болотников.

Сын ветерана, депутат областной Думы А.А. Болотников, председатель районного Собрания Н.В. Костиков, ветеран труда Л.И. Сафонова сердечно поздравили сельчан с праздником. И свою очередь, сказали большое спасибо поисковикам.

Одна из школьниц, бывших на митинге, прочла стихи, посвященные войне, где были такие слова, очень верные по сути - «Бессильно время перед бессмертным подвигом бойца...».

